«Γράφω στο ημερολόγιό μου τις εικόνες και τις εντυπώσεις μου από την επίσκεψη μου στ Νέο Μουσείο της Ακρόπολης».

                                                         11/2/2011

Αγαπητό μου ημερολόγιο,

Σήμερα πήγαμε εκδρομή με το σχολείο μου στο Νέο Μουσείο της Ακρόπολης, στην Αθήνα.

    Όταν φτάσαμε στο Μουσείο είχα μείνει με το στόμα ανοιχτό! Ήταν μια υπέροχη εικόνα αυτό που έβλεπα. Ένα τεράστιο, χρώματος γκρι, κτήριο με πολλά τζάμια γύρω-γύρω όπου φαίνονταν κάποια εκθέματα που βρίσκονταν μέσα. Απ’ έξω ένας πολύς μεγάλος χώρος, που ήταν καλυμμένος  με τζάμια γύρω-γύρω και κάτω στο βάθος μπορούσες να δεις αρχαία κτίσματα που είχαν καταστραφεί στην αρχαιότητα. Ήταν πάρα πολύ όμορφα! Στην δεξιά όπως έμπαινες υπήρχε ένας γεμάτος χώρος γρασίδι, είχε ένα υπέροχο πράσινο χρώμα. Υπήρχε ένα μονοπάτι στη μέση όπου ήταν μια άλλη είσοδος για να μπεις ή έξοδος για να βγεις. Στο γρασίδι ήταν φυτεμένα ανά κάποια απόσταση δένδρα ελιάς. Ήταν γεμάτα καρπούς και ήταν πολύ όμορφα! Δίπλα από την πόρτα εισόδου υπήρχε ένα άγαλμα μιας κουκουβάγιας, είναι το σύμβολο της σοφίας δηλαδή της θεάς Αθηνάς , όπου ήταν και η προστάτης της Αθήνας, ιδού και το όνομα της πόλης.
    Όταν μπήκαμε μέσα περάσαμε τις τσάντες μας από ένα μηχάνημα για να ελέγξουν τι έχουν μέσα. Έπειτα τις αφήσαμε στο βεστιάριο και θα τις παίρναμε όταν τελειώναμε την ξενάγηση.
          Η ξενάγηση άρχισε! Πρώτα είδαμε κάποια γυάλινα κουτιά όπου μέσα είχαν αναπαραστάσεις της Ακρόπολης ή και της Αθήνας όπως ήταν στην Αρχαία Ελλάδα, στα Μυκηναϊκά χρόνια, στην εποχή του Περικλή και σε άλλες εποχές. Έπειτα είδαμε πολλά σκεύη, εργαλεία και άλλα αντικείμενα που χρησιμοποιούσαν παλιά σε διάφορες εκδηλώσεις οι άνθρωποι. Η ξεναγός μας μίλησε για το πώς γίνονταν οι γάμοι, τι έκανε η νύφη και ο γαμπρός πριν και μετά το γάμο, αλλά και οι οικογένειες τους. Μετά από λίγο ανεβήκαμε κάποιες σκάλες και φτάσαμε στον πρώτο όροφο. Εκεί υπήρχαν πάρα πολλά αγάλματα και το καθένα ήταν ξεχωριστό, είχε τη δική του ιστορία. Τα παρατήρησα πολύ καλά και κατάλαβα ότι ήταν πολύ δύσκολο να κατασκευαστούν και είχαν πολλές λεπτομέρειες. Είδαμε πολλά είδη κούρων αλλά και κορών. Εμένα όμως μου άρεσε πάρα πολύ ένας κούρος, το άγαλμα του Κριτίου όπως το ονομάζουν. Μετά από αρκετή ώρα ανεβήκαμε τις κυλιόμενες  σκάλες στο τρίτο και τελευταίο όροφο του Μουσείου, την αίθουσα του Παρθενώνα όπως την λένε. Πραγματικά ήταν καταπληκτική, μπορώ να πω ότι ήταν το καλύτερο μέσα στο Μουσείο για μένα. Είχε ένα χώρο στην αρχή με πολλές αναπαραστάσεις των θεών του Ολύμπου. Μικρές δε, αλλά ήταν σαν να ήταν αληθινές. Η κίνηση τους ήταν τόσο ζωντανή που σ’ έκαναν να νομίζεις πως ήσουν εκεί μαζί τους, στον Όλυμπο. Μία μεγάλη πόρτα μας οδήγησε σε έναν τεράστιο χώρο γεμάτο τζάμια, και από την μία πλευρά της αίθουσας φαινόταν ολόκληρη η Ακρόπολη! Ήταν πάρα πολύ ωραίο και ευχάριστο θέαμα! Η ξεναγός μας είπε κάποια λόγια για την Ακρόπολη και μετά κάναμε τον γύρο της αίθουσας και είδαμε διάφορα αγάλματα και αναπαραστάσεις από μάρμαρο. Βέβαια πολλά από αυτά τα μάρμαρα δεν υπήρχαν γιατί τα είχε πάρει ο Άγγλος Έλγιν και τα είχε πάει στο Βρετανικό Μουσείο, όπου βρίσκονται μέχρι και σήμερα. Όσα δεν τα είχαμε ήταν με γύψο, τα αντίγραφα! Όλα ήταν πολύ ωραία, αλλά δυστυχώς τα περισσότερα έλειπαν. 

        Η ξενάγηση τελείωσε…όλα ήταν καταπληκτικά και θέλω να ξαναπάω στο Μουσείο για να τα δω! Χαίρομαι που μου δόθηκε η ευκαιρία να δω ένα μέρος της εθνικής μας κληρονομιάς!

                                                                                     Ελένη Κούτρου  Α2                                                                                              

