ΣΤΑΜΑΤΗΣΤΕ  ΤΑ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ  ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ  ΑΝ  ΔΕΝ ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ  ΧΑΖΕΨΕΤΕ  !!!

Λίγα  χρόνια  πριν  κάποιοι  άνθρωποι  ανακάλυψαν  τα  ηλεκτρονικά  παιχνίδια  . Αυτά τα παιχνίδια  τα συνδέεις  στον  υπολογιστή  ή την  τηλεόραση  και  παίζεις  Σήμερα οι  άνθρωποι τα  χρησιμοποιούν  για διασκέδαση ,  όμως  πολλές φορές  παίζουν χωρίς  σταματημό  με  αποτέλεσμα  ν΄ αποκτούν προβλήματα.

Τα ηλεκτρονικά  παιχνίδια  χωρίζονται  σε  δυο  κατηγορίες:  τα παιχνίδια με  άσχημο περιεχόμενο όπως   είναι  η βία και  οι τραυματισμοί  σε αγώνες   με αυτοκίνητα .Τα  παιδιά και  ιδιαίτερα τα  αγόρια  εντυπωσιάζονται  με  αυτά τα παιχνίδια και παίζουν  χωρίς σταματημό.  Με  αυτό τον τρόπο  ξοδεύουν  πολύ χρόνο μπροστά από μια οθόνη  υπολογιστή  ή μιας τηλεόρασης, δεν διαβάζουν  όσο πρέπει ,αποκτούν κενά και  τέλος ταυτίζονται με τον ήρωα του παιχνιδιού και κάνουν τα ίδια πράγματα με αυτόν .Δηλαδή να σκοτώσουν  ή να κλέψουν .
 Μια άλλη  κατηγορία είναι και τα  ηλεκτρονικά  παιχνίδια με διδακτικό περιεχόμενο ή παιχνίδια στα οποία μπορείς και εσύ να συμμετέχεις  και να παίζεις ένα από αυτά είναι και το WII . Αυτά τα παιχνίδια δεν σου προκαλούν κάτι αρνητικό ίσα-ίσα που μπορούν να σου προσφέρουν γνώσεις ,να σε βοηθήσουν να μάθεις κάτι  που δεν γνωρίζεις και τέλος  μπορείς να συμμετάσχεις σε κάποιο παιχνίδι με αθλητικό περιεχόμενο .

Τελικά τα  ηλεκτρονικά  παιχνίδια  είναι ένας γοητευτικός  τρόπος ψυχαγωγίας και διασκέδασης .Όμως  είναι προτιμότερο να βγεις και να παίξεις έξω με αληθινά παιχνίδια με τους φίλους σου ,να διαβάσεις κάποιο βιβλίο ή να ξεκινήσεις κάποιο άθλημα.  
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