Προστατέψτε τα παιδιά σας από τους παιδόφιλους
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Χρήσιμες συμβουλές προς γονείς και παιδιά

 Eπειδή πλέον η παιδοφιλία τείνει να γίνει μάστιγα ... μερικές συμβουλές σε γονείς και παιδιά είναι απαραίτητες.

 Δυστυχώς το διαδίκτυο είναι ο πλέον κατάλληλος χώρος δράσης των παιδεραστών, οι οποίοι μέσω των (chat rooms) συνομιλούν με ανήλικους χρήστες.

 Τα (chat rooms) στο διαδίκτυο, παρέχουν τη δυνατότητα σύναψης σχέσεων με άτομα μικρών ηλικιών. Οι περισσότεροι παιδόφιλοι είναι άνδρες. Είναι μηδαμινές οι περιπτώσεις γυναικών παιδοφίλων .

 Ως παιδοφιλία ορίζεται η σεξουαλική διέγερση από ανήλικα παιδιά , καθώς και η δημιουργία σεξουαλικών φαντασιώσεων με ανήλικους.

 Στο διαδίκτυο οι παιδόφιλοι, προσποιούνται ότι είναι έφηβοι, την δράση τους την βλέπουμε σε διάφορα website γνωριμιών (πχ. Chat rooms, κλπ) συνήθως προσελκύουν παιδιά με σκοπό να τα κακοποιήσουν. Αρχικά οι συζητήσεις είναι φιλικές, αργότερα όμως στρέφονται γύρω από σεξουαλικά θέματα, με σκοπό να πείσουν το παιδί ότι η σεξουαλική πράξη είναι αθώα και θεμιτή. Απώτερος σκοπός είναι η συνάντηση και η ανάπτυξη σχέσης έξω από το διαδίκτυο.

 Προς Γονείς

 Μάθετε στα παιδιά σας να μην δίνουν προσωπικές πληροφορίες χωρίς την άδειά σας (επίθετο, όνομα ηλικία, διεύθυνση κατοικίας, αριθμό τηλεφώνου)

 Συζητήστε με τα παιδιά σας για θέματα ασφάλειας . Eπικοινωνία με επικίνδυνα άτομα κ.α

 Διδάξτε τους ότι ο κόσμος του διαδικτύου εκτός από διασκέδαση και χρήσιμες πληροφορίες κρύβει και κίνδυνους.

 Δημιουργήστε μία λίστα με προτεινόμενους δικτυακούς τόπους και παιδικές ιστοσελίδες.

 Τοποθετήσετε τον Η/Υ σας σε χώρους, όπως είναι το σαλόνι και όχι σε υπνοδωμάτια. Για να μπορείτε να έχετε επίβλεψη στο πως κινείτε το παιδί σας στο διαδίκτυο.

 Mην επιτρέπετε ποτέ στα παιδιά σας να συναντηθούν με άτομα που γνώρισαν μέσω διαδικτύου.

 Ελέγχετε τακτικά τις ιστοσελίδες που επισκέπτονται τα παιδιά μέσω των «Αγαπημένων» και του «Ιστορικού» του προγράμματος φυλλομετρητή (browser) που χρησιμοποιείτε.

 Χρησιμοποιείστε «φίλτρα» που είναι προγράμματα με σκοπό την παρεμπόδιση της πρόσβασης σε σελίδες με παράνομο περιεχόμενο.

 Λάβετε σοβαρά υπ' όψιν την σχέση του παιδιού με το ίντερνετ και συμμετέχετε μερικές φορές στο σερφάρισμα.

 Προσπαθήστε να δημιουργήσετε μία οικογενειακή συμφωνία για τη χρήση του διαδικτύου στο σπίτι.

 Ενημερωθείτε σχετικά με τις αρμόδιες αρχές, που θα πρέπει να επικοινωνήσετε σε περίπτωση που συναντήσετε βλαβερό ή παράνομο περιεχόμενο στο Internet.

 Αν έχετε κάποιες υποψίες Ελέγξτε περιεχόμενο όπως CD κ.α., που αγοράζουν τα παιδιά σας ή ανταλλάσσουν με τους φίλους τους.

 Ενημερωθείτε σχετικά με τις αρμόδιες αρχές, που θα πρέπει να επικοινωνήσετε σε περίπτωση που συναντήσετε βλαβερό ή παράνομο περιεχόμενο στο Internet.

  Προς Παιδιά

 Μην αποκαλύπτετε ποτέ το όνομά, την ηλικία, τη διεύθυνσή, το σχολείο τον αριθμό του τηλεφώνου και την φωτογραφία ή την φωτογραφία οποιουδήποτε άλλου χωρίς την άδεια των γονιών σας.

 Μην εμπιστεύεστε ότι διαβάζετε στο Ιντερνέτ.

 Όταν μιλάτε μέσω chatroom ή email. Διακόψτε τη συνομιλία όταν κάποιοι σας κάνουν να νιώθετε άβολα.

 Μην απαντάτε σε ηλεκτρονικά μηνύματα μέσω των οποίων σας ζητάνε τα προσωπικά σας στοιχεία.

 Μην συναντάται προσωπικά κανένα μέσω του Διαδικτύου εκτός εάν δεν είναι ενήμεροι οι γονείς σας

 Μην αναφέρετε ποτέ σε κάποιο άτομο πού βρίσκεστε ή τι κάνετε χωρίς την άδεια των γονέων σας.

 Αναφέρετε στους γονείς σας κάθε e-mail, συνομιλία σε chat room, άμεσα μηνύματα ή ιστοσελίδες που σας έκαναν να νοιώσετε άσχημα

