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«Το θέλγητρο του Παρισιού»

          Παρίσι, η πόλη του φωτός και του έρωτα, η γοητευτική πρωτεύουσα της Γαλλίας. Τη διασχίζει ο ποταμός Σηκουάνα που επάνω στα γαλανά νερά του πλέουν ποταμόπλοια. Δίπλα υψώνονται οι τεράστιοι ουρανοξύστες με τα χιλιάδες γραφεία που οι άνθρωποι εργάζονται καθημερινά.

          Όπως μπαίνεις στο μεγαλόπρεπο καθεδρικό ναό της Παναγίας των Παρισίων αφήνεις την αίσθηση των καμένων κεριών να σε ξεναγεί. Έξω μελωδικά νερά αναβρυτηρίων που πάνω έχουν αγάλματα σε μαγνητίζουν. Περιπλανώμενος απ' τα χιλιάδες πάρκα του Παρισιού φτάνεις στην πλατεία του Αστέρα και σε μια στιγμή βλέπεις να υψώνεται επιβλητική μπροστά σου η Αψίδα του Θριάμβου.

          Η ομορφότερη Γέφυρα του Παρισιού είναι του Αλεξάνδρου Γ' που περιλαμβάνει γαλλικά και ρωσικά οικόσημα και ενώνει το Μέγαρο των Απομάχων με τα Ηλύσια Πεδία. Κατά μήκος του ποταμού εκτείνεται ένα από τα πιο εντυπωσιακά μουσεία στον κόσμο, το Μουσείο του Λούβρου, το οποίο φιλοξενεί εκθέματα ανεκτίμητης αξίας καθώς και πολλούς θησαυρούς της ελληνικής τέχνης. Επίσης στο γοητευτικό Παρίσι βρίσκεται και η γνωστή Μονμάρτη που ακόμη και σήμερα είναι συγκεντρωμένοι πολλοί καλλιτέχνες, οι οποίοι ζωγραφίζουν στα γρήγορα πορτρέτα των τουριστών. Επιπλέον περπατώντας στη Μονμάρτη συναντάς το μουσείο, το κοιμητήριο και πολλά άλλα περίτεχνα μνημεία.   

          Καθώς η νύχτα απλώνεται, φαντάζει από μακριά η εικόνα του φωταγωγημένου περίτεχνου Πύργου του Άιφελ, φτάνοντας μόλις τα 320 μέτρα ύψος. Ο Πύργος του Άιφελ σχηματίζει ένα χρυσό διακοσμητικό στον σκοτεινό νυχτερινό ουρανό, καθιστώντας τον, το πιο εντυπωσιακό θέαμα και το σύμβολο της πόλης. Αργά τη νύχτα όλοι οι δρόμοι του Παρισιού σε οδηγούν σε διάφορα εξεζητημένα κέντρα διασκέδασης και καμπαρέ, όπως το Μουλέν Ρουζ, στο  οποίο το φαντασμαγορικό θέαμα με τις ταλαντούχες χορεύτριες  σε ταξιδεύουν ως το ξημέρωμα.

          Με το φως της αυγής στέκεται μπροστά σου το πομπώδες παλάτι των Βερσαλλιών, ένα μεγαλοπρεπές ανάκτορο του Λουδοβίκου του ΙΔ', που βρίσκεται εκτός του ιστορικού κέντρου της πόλης, δίπλα απ' το μαγευτικό δάσος της Βουλώνης, μέρος που αποτελεί την αγαπημένη «απόδραση» των Παριζιάνων. 

          Παρίσι, η πόλη της μόδας και της τέχνης χαρακτηρίζεται από χιλιάδες μουσεία, θέατρα, μπαλέτα και οίκους υψηλής ραπτικής. Το Παρίσι αποτελεί εδώ και αιώνες ορόσημο της κομψής και ρομαντικής πρωτεύουσας και παραμένει σημείο έμπνευσης.
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