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«ΤΟ ΘΕΛΓΗΤΡΟ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΤΗΣ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ»
   Το σχολείο μας έχει διπλό ρόλο. Από τη μια μας βοηθά να μαθαίνουμε για τις ρίζες της Ελλάδας αλλά και για τη γλώσσα της. Από την άλλη προσπαθεί να μας ωθήσει, ώστε να έρθουμε σε επαφή με τον πολιτισμό της χώρας μας. Μέσα στα πλαίσια αυτών των λειτουργιών το σχολείο μας επισκέφτηκε το Αρχαιολογικό Μουσείο της Ακρόπολης.

    Το Μουσείο βρίσκεται κοντά στον ιερό βράχο της Ακρόπολης. Η φήμη του είναι παγκόσμια ξακουστή και γι΄αυτό κάθε χρόνο πολλοί τουρίστες θαυμάζουν τα εκθέματα. Είναι λοιπόν υποχρέωση όλων των Ελλήνων να επισκεφτούμε το μουσείο αυτό για να μάθουν για τις ρίζες τους.

Αν και έχω επισκεφτεί διάφορα μουσεία με άλλου είδους εκθέματα, το συγκεκριμένο κυριολεκτικά με μάγεψε! Πρόκειται για ένα νέο κτίριο, μεγάλο με τρεις ορόφους. Σε κάθε όροφο εκτίθενται διαφορετικά εκθέματα.
     Το «ταξίδι μας στην Αρχαία Ελλάδα» ξεκίνησε από την πρώτη αίθουσα που βρισκόταν στο ισόγειο του κτιρίου. Όπου κι αν κοιτούσαμε βλέπαμε κομμάτια από τον πολιτισμό μας. Μελανόμορφα και ερυθρόμορφα αγγεία, προσωπίδες και πολλά άλλα. Η ξεναγός μας μιλούσε γι΄αυτά και προσπαθούσε να μας δείξει πόσο σημαντικά είναι.    Παρατηρούσα συνεχώς τα αγγεία και μου έκαναν ιδιαίτερη εντύπωση οι σκηνές που άλλοτε ήταν ζωγραφισμένες και άλλοτε χαραγμένες.
Καθώς προχωρούσαμε ο ενθουσιασμός μας γινόταν όλο και μεγαλύτερος. Ανεβαίνοντας τις σκάλες βρεθήκαμε στον τεράστιο δεύτερο όροφο. Με την πρώτη ματιά του χώρου μπορούσε κανείς να καταλάβει ότι πρόκειται για αγάλματα. Οι κούροι όρθιοι, γυμνοί ήταν έτοιμοι να κατέβουν και να αρχίσουν να περπατούν! Καλογυμνασμένοι, με τέλειες αναλογίες που αγγίζουν την τελειότητα! Οι κούρες εντυπωσιακές, στολισμένες με πλούσια κόμη και όμορφα ρούχα. Περήφανες για την καταγωγή τους… Δεν μπορούσα να σταματήσω να τις κοιτάω. Ο τρόπος που έπεφταν τα ρούχα στο σώμα τους, καθώς και το περιποιημένο φόρεμά ους ήταν πραγματικά εκπληκτικό θέαμα. Λίγο πριν ανέβουμε στον επόμενο όροφο, ένιωσα πως μια κόρη μου χαμογέλασε διακριτικά!!

    Η ξεναγός μας οδήγησε στο κατά τη γνώμη μου καλύτερο έκθεμα του μουσείου· τις Καρυάτιδες! Καμαρωτές, περήφανες γυναίκες με ιδιαίτερη ομορφιά. Ξεχώριζαν για το βλέμμα αλλά και το φόρεμά τους. Είχα μείνει άφωνη! Κατάλαβα πως είναι στολίδι για τον πολιτισμό μας! Ένιωσα οργή για τον Έλγιν που χώρισε τις κοπέλες και μετέφερε τη μια στο Βρετανικό Μουσείο. Ακουγόταν ο θρήνος και η λύπη τους για την ξενιτεμένη αδερφή τους!

   Στη συνέχεια μεταφερθήκαμε στον τρίτο όροφο. Ήμασταν στο εσωτερικό μιας αναπαράστασης του Ναού. Μπορούσαμε να διακρίνουμε τους κίονες αλλά και τα αετώματα. Βέβαια πολλά από αυτά βρίσκονται στο εξωτερικό και όχι στον τόπο που δημιουργήθηκαν. Παριστάνουν την πιο λαμπρή γιορτή των Αθηναίων, τα Παναθήναια. Οι ιππείς, τα άλογα, οι θεοί και όλες οι προετοιμασίες φαίνονταν πάνω σε αυτές τις μαρμάρινες πλάκες.
    Τέλος παρακολουθήσαμε ένα βίντεο λίγων λεπτών. Ενημερωθήκαμε για το κτίσιμο του ναού αλλά και για τις καταστροφές που υπέστη κατά τη διάρκεια των αιώνων. Όταν τελείωσε η ξεναγός μας συμβούλεψε να κοιτάξουμε έξω απ΄τα παράθυρα. Ψηλότερα ξεχώριζε περήφανος ο Παρθενώνας κουβαλώντας όλη την ελληνική ιστορία! Η ξεναγός μας αποχαιρέτησε και μας οδήγησε στην έξοδο.
     Μόλις βγήκαμε από το μουσείο όλοι ήμασταν ενθουσιασμένοι και λέγαμε τις εντυπώσεις μας. Καθ’ όλη την ξενάγηση παρατηρούσα προσεκτικά όλα τα εκθέματα και δεν ήθελα να χάσω καμία λεπτομέρεια.      Όταν τελείωσε η ξενάγηση ήμουν γεμάτη νέες εμπειρίες και γνώσεις.
  Στο Μουσείο της Ακρόπολης μπορεί κανείς να συναντήσει την ελληνική ιστορία, που σημάδεψε την ιστορία όλων των χωρών της γης! Εμείς λοιπόν ως Έλληνες πρέπει να γνωρίζουμε τον πολιτισμό, τη βαθειά ιστορία μας αλλά και να δείχνουμε σεβασμό στα αρχαία μνημεία της πατρίδας μας!
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