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"Το θέλγητρο της Ιστάμπουλ"

    " Ιστάμπουλ ",ένα ιστορικό μνημείο σημαντικής αξίας, ένα διεθνές μουσείο, ένα έργο τέχνης, μια ξεχωριστή διεθνής συνάντηση. Ένα βιβλίο ιστορικό που συνεπαίρνει τον αναγνώστη μέσα από τις πολυπληθείς σελίδες του και τον μεταφέρει στην Ρωμαϊκή εποχή, στη Βυζαντινή, στην Οθωμανική και στο σήμερα, το μοντέρνο, το πολυτελές. Χάνεσαι στην αγκαλιά του, μια στην Ασία, μια στην Ευρώπη. Όσο το διαβάζεις τόση λιγότερη δύναμη έχεις να αποτραβηχτείς από αυτό, γιατί φιλτράρει την ψυχή σου, τον νου σου. Οι σελίδες του τυλίγονται στο λαιμό σου σαν χέρια αγαπημένου προσώπου όχι για να σε πνίξουν, αλλά για να σου δώσουν ζωής λύτρωση.
     Η Κωσταντινούπολη είναι μια πόλη πολυπληθής. Ένα         κέντρο πολιτισμικό, καλλιτεχνικό. Πρωτεύουσα τριών      πολιτισμών.
     Τρεις οι κύριες περιοχές της. Η παλιά πόλη με τους επτά λόφους με τα σπουδαία τζαμιά στις κορυφές τους που βρίσκεται στην πλευρά της Ευρώπης. Η δεύτερη περιοχή στην Ευρώπη και αυτή ξεχωρίζει με τα σύγχρονα οικοδομήματα της. Δυο επιβλητικές γέφυρες χωρίζουν τις δυο περιοχές. Η Γέφυρα του Γαλατά και αυτή του Ατατούρκ. Τρίτη περιοχή στην Ασιατική πλευρά αποτελούν τα προάστια με προεξέχοντα τα Πριγκιποννήσια. 
     Η Κωνσταντινούπολη ή Ιστάμπουλ  είναι κτισμένη στις δυο πλευρές του Κεράτιου κόλπου, στην νότια είσοδο του στενού πορθμού του Βοσπόρου που συνδέει την Μαύρη Θάλασσα με την θάλασσα του Μαρμαρά.

       Πολλά τα θέλγητρά της. Το ανάκτορο Τοπ Καπί, η κατοικία δηλαδή της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας. Σε μικρή απόσταση η Αγία Σοφιά με τους τέσσερις μιναρέδες. Νοτιοδυτικά το Μπλε Τζαμί, το Τέμενος του Σουλεϊμάν. Μουσεία, πλατείες, ναοί και δυο σημαντικές αγορές, οι μεγαλύτερες του κόσμου. Παλάτια, πύργοι, κάστρα, θέατρα, όπερες. Στο αρχαιολογικό της μουσείο χιλιάδες εκθέματα της Μεσογείου, των Βαλκανίων, της Μέσης Ανατολής, της Β.Αμερικής, της Κεντρικής Ασίας. Αλλά και σύγχρονα μουσεία μοντέρνας τέχνης, γλυπτικής, ζωγραφικής, φωτογραφίας. Κινηματογράφοι, θέατρα, διεθνείς εκθέσεις, φεστιβάλ μουσικής την αναδεικνύουν το 2010 σε πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης.

      Όποιος δεν  επισκεφθεί την  Κωσταντινούπολη  δεν μπορεί να νοιώσει το παραδείσιο θέλγητρό της. Δίκαια οι ιστορικές της περιοχές και τα ιστορικά της μνημεία ανήκουν στον κατάλογο " Μνημεία Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς" της Ουνέσκο.

       Κάθε ταξιδιώτης όταν την εγκαταλείπει νιώθει λύπη, αλλά είναι γεμάτος, γιατί το βλέμμα του περιπλανήθηκε στην ιστορία, στους θρύλους, στη ομορφιά, στην τέχνη, στην ζωή, στο φλογερό ήλιο, στο απέραντο γαλάζιο ουρανού και θάλασσας. Δίνει την υπόσχεση στον εαυτό του να επιστρέψει σύντομα κοντά στη γοητεία της, όπως αισθάνεται ένας ερωτευμένος.

        Υπάρχουν πόλεις στον κόσμο που νοσταλγούμε, που θαυμάζουμε, όμως δεν υπάρχει άλλη σαν την Κωσταντινούπολη  που η ανάμνησή της να τραγουδάει αδιάκοπα μέσα σου ζωντανά.        
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