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     ΠΡΟΣ: Κηδεμόνες των μαθητών
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	     ΚΟΙΝ:  



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Η συνεργασία  «Γονέων  και  Σχολείου» είναι ο ιδανικός  συνδυασμός, που μπορεί να  εξασφαλίσει στην  κοινωνία μας   ισορροπημένους ανθρώπους.

Οδηγίες, ενέργειες  μαθητών - κηδεμόνων.

1. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή πρέπει να προσέλθει άμεσα στο σχολείο για να κάνει την εγγραφή και να υπογράψει την υπεύθυνη δήλωση για τους περιπάτους-εκδρομές με λεωφορείο. [ Εάν δεν έχει ήδη προσέλθει ].

2. Οι μαθητές που μετακινούνται με λεωφορείο του ΚΤΕΛ, να προσκομίσουν μια φωτογραφία, έως  την Παρασκευή 15 / 09 /2017, για να λάβουν  το δελτίο μετακίνησης.

3. Οι μαθητές της Α΄ τάξης να προσκομίσουν το Ατομικό Δελτίο Υγείας έως  την Παρασκευή 15 / 09 /2017. [Το έχουν παραλάβει  όσοι κηδεμόνες  έχουν κάνει την εγγραφή των παιδιών].

1. Συνεργασία Εκπαιδευτικών - Γονέων

   Οι ημέρες και ώρες συνεργασίας θα σας ανακοινωθούν  με  ενημερωτικό σημείωμα μετά την οριστικοποίηση του ωρολογίου προγράμματος τον Σεπτέμβριο. 



2. Φοίτηση - Απουσίες

   Η ελλιπής φοίτηση έχει συνέπειες. Απορρίπτεται ο μαθητής που έχει περισσότερες από 64 αδικαιολόγητες απουσίες. Συνολικά ο μαθητής μπορεί να πραγματοποιήσει 114 απουσίες, εκ των οποίων οι πάνω από 64  να είναι όλες δικαιολογημένες. 

   Σε ειδικές περιπτώσεις ο μαθητής μπορεί να πραγματοποιήσει 164 απουσίες εκ των οποίων οι πάνω από 64 να είναι δικαιολογημένες και ο Μ.Ο. της βαθμολογίας του σε όλα τα μαθήματα να είναι πάνω από 15. 
   Για να αποφευχθούν τα δυσάρεστα αποτελέσματα πρέπει, όταν οι μαθητές απουσιάζουν για λόγους ασθένειας ή σοβαρούς οικογενειακούς λόγους, μέσα σε δέκα (10) ημέρες από την επάνοδο του μαθητή στο σχολείο, οι ίδιοι οι κηδεμόνες να προσκομίσουν βεβαίωση νοσηλευτικού ιδρύματος ή σχολιατρικής υπηρεσίας ή ιδιώτη γιατρού.

 Οι ίδιοι οι κηδεμόνες μπορούν να δικαιολογήσουν απουσίες 2 συνεχόμενων ημερών  και όχι πάνω από 10 ημέρες αθροιστικά το χρόνο.

  Σε καμία περίπτωση δεν θεωρούνται δικαιολογημένες απουσίες μαθητών (μεμονωμένες ή συνεχείς) που πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια του Διευθυντή σε ώρες λειτουργίας του σχολείου.   Άδεια από τον Διευθυντή δίνεται μόνο για σοβαρούς λόγους υγείας ή οικογενειακούς και αφού πρώτα υπάρξει επικοινωνία με τον κηδεμόνα του μαθητή για ενημέρωσή του.
3.  Συμπεριφορά – Κινητά τηλέφωνα
  Χρήση κινητών τηλεφώνων στο σχολείο και κατά το μάθημα δε δικαιολογείται. Επικοινωνία που κρίνεται  απαραίτητη, γίνεται από το τηλέφωνο του σχολείου  (27310 28669 & 27310 28772). 

  Εάν υπάρχει σοβαρός λόγος που επιβάλει να έχει το παιδί σας κινητό τηλέφωνο στο σχολείο πρέπει να είναι απενεργοποιημένο κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου.
  Η συμπεριφορά τους στα διαλείμματα να είναι η πρέπουσα, να υπακούουν στις υποδείξεις των εφημερευόντων καθηγητών,  για να αποφεύγονται τυχόν ατυχήματα τόσο στις σκάλες όσο και στο προαύλιο.

  Η σωστή συμπεριφορά και εποικοδομητική στάση του μαθητή στην τάξη δημιουργεί καλύτερο κλίμα μάθησης, διευκολύνει τον καθηγητή στην μετάδοση των γνώσεών του  και στην καλύτερη αφομοίωση από τους μαθητές, της διδασκόμενης ύλης.
  Να προσέρχονται έγκαιρα για την πρωινή συγκέντρωση και να φέρνουν μαζί τους, με υπόδειξη των καθηγητών τους, οτιδήποτε απαιτείται για την διδασκαλία των μαθημάτων.
4. Αξιολόγηση μαθητών του Γυμνασίου Π.Δ. 409/1994 ΦΕΚ 226 τ. Β΄   
   Η αξιολόγηση, ως εξατομικευμένη εκτίμηση της επίδοσης του μαθητή, δεν είναι αυτοσκοπός και σε καμιά περίπτωση δεν προσλαμβάνει χαρακτήρα ανταγωνιστικό ή επιλεκτικό για το μαθητή του Γυ​μνασίου. Δεν αναφέρεται μόνο στην επίδοση του στα διάφορα μαθήματα, αλλά και σε άλλα χαρακτη​ριστικά του, όπως είναι η προσπάθεια που καταβάλλει, το ενδιαφέρον του, οι πρωτοβουλίες που ανα​πτύσσει, η δημιουργικότητα του, η συνεργασία του με άλλα άτομα και ο σεβασμός των κανόνων λει​τουργίας του σχολείου. 

   Διαδικασία αξιολόγησης 

1. Η αξιολόγηση του μαθητή κατά τη διάρκεια της φοίτησης του στο Γυμνάσιο προκύπτει από: α) την καθημερινή προφορική εξέταση και την όλη συμμετοχή του μαθητή στη διδακτική - μαθησιακή διαδικασία 
β) τις ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ) 
γ) τις ωριαίες υποχρεωτικές γραπτές δοκιμασίες, οι οποίες γίνονται, χωρίς προειδοποίηση ανά μία κατά τη διάρκεια των δύο πρώτων τριμήνων και κα​λύπτουν την ύλη ευρύτερης διδακτικής ενότητας. 
δ) τις εργασίες που εκτελούν οι μαθητές, στο σχολείο ή στο σπίτι, στα πλαίσια της καθημερινής διδακτικής διαδικασίας. 
ε) τις συνθετικές δημιουργικές εργασίες 
ζ) τις γραπτές ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις του Ιουνίου. 


  Σπάρτη  11 – 09 – 2017




         Ο Διευθυντής


                                                  Κώστας Π. Γιαννουλέας

                                                   Ναυπηγός–Μηχανολ. Μηχαν. ΠΕ12
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