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Ο ΟΡΙΣΜΟΣ : 
Εργαλείο είναι το κάθε αντικείμενο που χρησιμοποιείται για κάποια εργασία. Με τα εργαλεία  μεγαλώνει απόδοση της δουλειάς και γίνεται καλύτερη.

Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ :
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Ο άνθρωπος, από τα πρώτα χρόνια της εμφανίσεώς του πάνω στη γη, ένιωσε την ανάγκη των εργαλείων για να ζήσει. Τα πρώτα εργαλεία, φτιαγμένα από σκληρές ύλες (πέτρες, μέταλλα), ήταν ολότελα άτεχνα, χοντροκομμένα. Η ύλη που μεταχειριζόταν ο προϊστορικός άνθρωπος για να κατασκευάζει τα εργαλεία του, αποτελεί το χαρακτηριστικό γνώρισμα των τεσσάρων περιόδων στην ιστορία της εξελίξεως του ανθρώπινου πολιτισμού, που ονομάζονται «εποχές». Έτσι, στην «εποχή του λίθου» ο άνθρωπος έφτιαξε τα πρώτα εργαλεία. Πρώτα μεταχειριζόταν την πέτρα χωρίς να τη λειαίνει και κατόπι, μαζί με το ξύλο και το κόκαλο, χρησιμοποιούσε πέτρα που τη λείαινε. Στην «εποχή του χαλκού», για το φτιάξιμο των εργαλείων, ο άνθρωπος μεταχειριζόταν των χαλκό λύοντας τον στην φωτιά, που τότε ανακάλυψε. Στην «εποχή του ορείχαλκου» μεταχειριζόταν τον ορείχαλκο  (μπρούντζο), και έφτιαχνε σύνθετα εργαλεία, καθώς και ξίφος, θώρακα, περικεφαλαία κλπ. Στην τελευταία εποχή, «εποχή του σιδήρου», όπου ανήκει και η σύγχρονη εποχή, ο μπρούντζος αντικαταστάθηκε από το σίδηρο. Με τον καιρό όμως ο άνθρωπος κάνει ένα βήμα προς τα μπρος. Αρχίζει να λειαίνει τα εργαλεία και τα όπλα του, που τα κάνει και πιο κοφτερά τρίβοντας τα με σκληρή πέτρα. Την «εποχή του χαλκού», ο χαλκός αποτελεί το κυριότερο υλικό, με το οποίο οι άνθρωποι κατασκευάζουν τα εργαλεία και τα όπλα τους. Στην κατεργασία του χαλκού βοήθησε, βέβαια, και η ανακάλυψη της φωτιάς. Επίσης, στην περίοδο αυτή ανακαλύφθηκε και ο «ορείχαλκος», που είναι μίγμα χαλκού και κασσίτερου. Τέλος, μπαίνουμε στην «εποχή του σιδήρου», όπου ανήκει και η σύγχρονη εποχή. Πριν την «εποχή του σιδήρου», είχαν δημιουργηθεί οι πρόγονοι των σημερινών εργαλείων. Είναι χαρακτηριστικό ότι το μεγαλύτερο μέρος των σημερινών εργαλείων, εκτός από τις αυτονόητες τελειοποιήσεις, έχουν όμοιο σχήμα με αυτά των αρχαίων.  Τα χειροκίνητα εργαλεία μπορούμε να τα κατατάξουμε, ανάλογα μα τη χρήση τους, σε: 
· εργαλεία για διαμόρφωση 

· εργαλεία για χειρισμούς 

· εργαλεία για μετρήσεις. 

Παρά την ύπαρξη σήμερα μιας ευρύτατης κλίμακας εργαλειομηχανών, είναι πολλές ακόμα οι εργασίες που γίνονται από το χέρι του ανθρώπου. Έτσι καταλήγουμε στο συμπέρασμα, πως, παρόλη τη σημερινή πρόοδο, είμαστε ακόμα μακριά από την κατάργηση των εργαλείων του χεριού.
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ΕΙΚΟΝΕΣ:
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Ο ΟΡΙΣΜΟΣ:

Μηχανές είναι κάθε συσκευή ή εργαλείο που διευκολύνει την εργασία του ανθρώπου πολλαπλασιάζοντας τη δύναμη του.

Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ:
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Οι μηχανές έχουν την αρχή τους στα πιο απλά εργαλεία 
που πρωτοχρησιμο- ποίησε ο άνθρωπος: το ρόπαλο και 
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το πέτρινο πελέκι κ.α.  Χωρίζονται σε απλές (που χρησιμοποιούν τη μυϊκή ενέργεια και έχουν απλή κατασκευή) και σύνθετες (που χρησιμοποιούν διάφορες άλλες μορφές ενέργειας και έχουν πολύπλοκη κατασκευή) που σήμερα κλιμακώνονται από τα κάπως σύνθετα εργαλεία ως τους λεγόμενους ηλεκτρονικούς εγκεφάλους. Οι αρχαίοι πρόγονοι μας είχαν και απλές και σύνθετες μηχανές. Οι 5 απλές μηχανές που χρησιμοποίησε ο πρωτόγονος άνθρωπος είναι: ο κοχλίας, η σφήνα, ο μοχλός, η τροχαλία και ο τροχός. Η καταγωγή τους χάνετε στα βάθη του χρόνου. Γύρω στον 3ο αιώνα π.Χ. οι Έλληνες επιστήμονες ανέπτυξαν μια σειρά από μηχανήματα που απαλλάσσουν τον άνθρωπο από επίμονες εργασίες. Με την πάροδο του χρόνου, η μηχανές βελτιώθηκαν και τελειοποιήθηκαν.  
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ΕΙΚΟΝΕΣ:
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Η επίδραση των εργαλείων και των μηχανών στην οικονομική ανάπτυξη, την καθημερινή ζωή και το περιβάλλον είναι προφανής. Αν εξετάσει κανείς διάφορα τεχνολογικά προϊόντα, θα διαπιστώσει ότι έχουν προσφέρει πολλά στον σημερινό τρόπο ζωής μας, όπως στη διευκόλυνση εργασιών, μεταφοράς
κ.α. Ταυτόχρονα, όμως, έχει και αρνητικές επιδράσεις στη ζωή μας, π.χ. τροχαία, ρύπανση κ.τ.λ. Αν    λάβουμε υπόψη μας την κατασκευή, την πώληση και την αγορά των αυτοκινήτων, τα καύσιμα, τους δρόμους θα δούμε ότι πολλοί τομείς της οικονομίας επηρεάζονται από το μεταφορικό μέσο. Τα

διάφορα σύγχρονα και επιτευγμένα τεχνολογικά μέσα, έχουν δημιουργήσει χιλιάδες νέα επαγγέλματα, επηρεάζουν τον τρόπο που παράγονται και προωθούνται όλα τα προϊόντα στην αγορά και δημιουργούν μια νέα μορφή οικονομίας και ένα νέο τρόπο ζωής. Επομένως η τεχνολογία επηρεάζει την ανθρώπινη ζωή σε όλους της τους τομείς.

Θέματα:
1. ρομπότ

2. φωτογραφική μηχανή

3. ρολόι

ΟΡΙΣΜΟΣ:

Δεν υπάρχει κάποιος ακριβής ορισμός, αλλά σύμφωνα με τη γενική άποψη το ρομπότ είναι μια προγραμματισμένη μηχανή που μιμείται τις ενέργειες ή την παρουσία ενός ευφυούς πλάσματος, συνήθως ενός ανθρώπου.
ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: Ο Ήρων ο Αλεξανδρινός, Έλληνας σοφός του 1ου αιώνα π.χ. θεωρείται ο πατέρας της σύγχρονης ρομποτικής. Δίδαξε στο μουσείο της Αλεξάνδρειας και τα αυτόματά του περιγράφονται στο βιβλίο του «Πνευματικά και Αυτομοτοποιητική». Κατασκεύασε μεγάλο αριθμό αυτοκίνητων μηχανών, που λειτουργούσαν και κινούνταν από μόνες τους σαν όντα αληθινά, αξιοποιώντας τις ιδιότητες των υγρών και των αερίων, διαθέτοντας πολύπλοκα μηχανικά συστήματα και έναν ιδιοφυή προγραμματισμό κινήσεων.. Κατά την παράδοση, που ίσως να περιλαμβάνει και υπερβολές, κατασκεύασε μηχανικά πουλιά που κελαηδούσαν, έπιναν νερό και πετούσαν. Τα σχέδια που έχουν σωθεί μας δείχνουν ότι είχε κατασκευάσει μια βρύση που έτρεχε αυτόματα νερό, πύλες ναού που άνοιγαν αυτόματα, βωμούς που μπορούσαν να κινούνται με κάποιο πρόγραμμα κλπ. Οπωσδήποτε για πολλούς αιώνες δεν φαίνεται να υπήρξαν μιμητές του. Στην Ευρώπη του 18ου αιώνα εκδηλώθηκε ξαφνικό ενδιαφέρον για τα αυτόματα μεταξύ παλιών επιτήδειων τεχνιτών. Σε μουσείο της Βιέννης διατηρείται ένας αυτόματος «γραφέας» από το 1753, μηχανισμός που είχε την ικανότητα να γράφει και να σχεδιάζει. Γάλλοι ωρολογοποιοί κατασκεύασαν πολλούς μηχανικούς ανθρώπους που έγραφαν, σχεδίαζαν ή έπαιζαν μουσικά όργανα. Φωτογραφίες στο μουσείο Τεχνών και Επιτηδευμάτων μας δείχνουν ότι ο Ζακ Ντε Βωκανσόν είχε κατασκευάσει μηχανοκίνητη πάπια που κούναγε τα φτερά της, έπινε νερό, τσιμπολογούσε καλαμπόκι και ακόμη «χώνευε» ή τουλάχιστον διέλυε το καλαμπόκι. Πιο σύγχρονα δείγματα κλασικών αυτομάτων αποτελούν οι κούκλες που βαδίζουν και μιλούν. Ο όρος ρομπότ παράγεται από την Τσέχικη λέξη «ρομπότ» που σημαίνει αγγαρεία και χρησιμοποιήθηκε για πρώτη φορά από τον Κ. Τσάπεκ στο θεατρικό έργο «RUR» το 1920, όπου ρομπότ ονομάζονταν μηχανικοί άνθρωποι. Η παλαιότερη ελληνική λέξη αυτόματο, χρησιμοποιείται πλέον περισσότερο για μηχανισμούς που μιμούνται τον άνθρωπο ή κάποιο ζώο, χωρίς αναγκαστικά να παράγουν ωφέλιμο έργο. Ο νέος όρος «ανδροειδές» αναφέρεται σε ανθρωπόμορφους αλλά όχι όμως σε ζωόμορφους μηχανισμούς. Πραγματικά ρομπότ κατασκευάστηκαν μόνο μετά την εφεύρεση των υπολογιστών τη δεκαετία του 1940. Ένα από τα πρώτα ήταν ο Σέικι. Σχεδιάστηκε από τους ερευνητές του Stanford Research Institute (ΗΠΑ), στα τέλη της δεκαετίας του 1960. Ο Σέικι ήταν σε θέση να τοποθετεί τουβλάκια σε κατακόρυφες στήλες, έχοντας μια βιντεοκάμερα ως οπτικό αισθητήρα και ένα μικρό υπολογιστή για την επεξεργασία των πληροφοριών που λάμβανε. Τα επόμενα όμως χρόνια η μελέτη της κίνησης πέρασε σε δεύτερη μοίρα, καθώς οι ερευνητές εστίασαν τις προσπάθειές τους στην αναπαραγωγή ανώτερων και αφηρημένων ανθρώπινων ικανοτήτων, δηλαδή στην επίτευξη τεχνητής νοημοσύνης. Έτσι, για παράδειγμα, ο επεξεργαστής της IBM Deep Blue κατάφερε, το 1997, να νικήσει στο σκάκι τον παγκόσμιο πρωταθλητή Μπόρις Κασπάροφ. Στο μέλλον προβλέπεται να συνδυαστούν οι δύο γραμμές έρευνας. Μεταξύ των πιο προχωρημένων προγραμμάτων είναι και το Robot World Cup Initiative, ένα διεθνές ερευνητικό πρόγραμμα που αποβλέπει στη δημιουργία, μέχρι το 2050, έντεκα ρομπότ που θα είναι σε θέση να νικήσουν την παγκόσμια πρωταθλήτρια ομάδα ποδοσφαίρου. Δεν πρόκειται απλώς για ένα παιχνίδι. Το να καταφέρουμε να κατασκευάσουμε δίποδα ρομπότ που περπατούν, τρέχουν και κλοτσάνε μια μπάλα, ενώ συγχρόνως είναι ικανά να συλλάβουν την κατάσταση του παιχνιδιού, και επομένως να πάρουν στιγμιαίες αποφάσεις στρατηγικής σημασίας, θα ισοδυναμούσε με την εισαγωγή μιας νέας εποχής στην ανθρώπινη ιστορία: αυτή της συμβίωσης των έμβιων και των μηχανικών-τεχνητών ευφυών συστημάτων. Η ανάπτυξη της ρομποτικής κατά τις τελευταίες δεκαετίες δεν έχει φαινομενικά να επιδείξει επαναστατικές καινοτομίες όσο τα ισχυρά υπολογιστικά προγράμματα και η τεχνητή νοημοσύνη. Υπάρχει όμως ένας σταθερά αναπτυσσόμενος τομέας, η μικρορομποτική, η οποία συσσωρεύει καθημερινά επαναστατικές τεχνολογικές καινοτομίες. Οι Ιάπωνες έχουν κάνει ήδη μεγάλη πρόοδο στα ανθρωποειδή ρομπότ που περπατούν- μηχανές όπως η τελευταία της Sony QRIO, και η Asimo της Honda, στις οποίες κινητήρες ελέγχουν πολλή από την κίνηση.
ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ:
Ένα ρομπότ μπορεί να μοιάζει στην εξωτερική του εμφάνιση με τον άνθρωπο, μπορεί να κινείται και να ενεργεί όπως ο άνθρωπος, αλλά μπορεί και όχι, είναι δε αρκετά δύσκολο να οριστεί η διαχωριστική γραμμή μεταξύ των ρομπότ και των απλών αυτοματοποιημένων μηχανών. Κατά γενικό κανόνα, όσο πιο περίπλοκη και εξειδικευμένη είναι μια μηχανή, τόσο μεγαλύτερη είναι η πιθανότητα να χαρακτηριστεί σαν ρομπότ. Με την ανάπτυξη της τεχνικής των ρομπότ χωρίστηκαν σε δύο βασικές κατηγορίες: • Τα ρομπότ που κατευθύνονται από τον άνθρωπο • Τα ρομπότ με τεχνητή νοημοσύνη (ολοκληρωτικά), τα οποία δρουν κατά κάποιο τρόπο «λογικά» χωρίς την ανάμειξη του ανθρώπου. Τα περισσότερα σύγχρονα ρομπότ είναι ρομπότ χειριστές αν και υπάρχουν και άλλα είδη όπως πληροφόρησης, κινούμενα κλπ. Το βιομηχανικό ρομπότ- χειριστής έχει μηχανικά χέρια (ένα ή περισσότερα) και πίνακα ελέγχου ή ενσωματωμένη διάταξη προγραμματισμένης λειτουργίας. Μπορεί να χειρίζεται εξαρτήματα που ζυγίζουν από λίγα γραμμάρια μέχρι αρκετά κιλά, έχει ακτίνα δράσης μέχρι περίπου δύο μέτρα και μπορεί να εκτελεί από 200 μέχρι 1000 εργασίες την ώρα. Τα αυτόματα βιομηχανικά ρομπότ έχουν το σοβαρό πλεονέκτημα σε σχέση με τον άνθρωπο, ότι εκτελούν με μεγαλύτερη ταχύτητα και μεγαλύτερη ακρίβεια επαναλαμβανόμενες εργασίες. Μεγαλύτερη εφαρμογή έχουν βρει τα ρομπότ χειριστές που κατευθύνονται από απόσταση και με «μηχανικό χέρι», που στηρίζεται σε κινητή ή ακίνητη θέση. Ο χειριστής διευθύνει την κίνηση του χεριού, ενώ το παρακολουθεί άμεσα ή σε τηλεοπτική κάμερα. Συχνά τα ρομπότ εφοδιάζονται με εκπαιδευμένο σύστημα που τα κατευθύνει με βάση κάποιο συγκεκριμένο πλάνο για την εργασία τους. Όταν σε ένα ρομπότ αυτού του είδους υποδεικνύεται η σειρά των διαδικασιών που πρέπει να εκτελέσει, το σύστημα διεύθυνσης αποθηκεύει αυτή τη σειρά στο πρόγραμμα διεύθυνσης και ύστερα την επαναλαμβάνει με ακρίβεια. Τα ρομπότ χειριστές χρησιμοποιούνται για εργασίες σε σημεία απροσπέλαστα για τον άνθρωπο ή σε συνθήκες επικίνδυνες ή βλαβερές γι' αυτόν, όπως στην πυρηνική βιομηχανία, στη χημική βιομηχανία κλπ. Κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 60 εμφανίστηκαν υποβρύχια ρομπότ χειριστές που ήταν ικανά να χειριστούν συσκευές και να κάνουν εργασίες σε μεγάλα βάθη στους ωκεανούς. Πριν από λίγα χρόνια ένα τέτοιο ρομπότ χειριστής έφτασε μέχρι τον πλανήτη Άρη και μας έστειλε θαυμάσιες εικόνες και πάρα πολλές επιστημονικές μετρήσεις από τα όργανα που ήταν εφοδιασμένο. Στα τέλη της δεκαετίας του 60 εμφανίστηκε μια νέα τεχνολογική τάση που συνδέεται με τη δημιουργία «λογικών» ρομπότ. Αυτά έχουν αισθητήρες που συλλέγουν πληροφορίες για την κατάσταση που επικρατεί στο κοντινό τους περιβάλλον (κάμερες για εικόνες, μικρόφωνα για ήχους, θερμόμετρα για μέτρηση εξωτερικής θερμοκρασίας, αυτόματους μετρητές αποστάσεων κλπ), έναν ηλεκτρονικό υπολογιστή για την επεξεργασία των παραπάνω πληροφοριών και κινητήριο σύστημα για να εκτελεί τις απαραίτητες ενέργειες. Στη βάση αυτών των στοιχείων ο τεχνητός εγκέφαλος διαμορφώνει το μοντέλο του περιβάλλοντος και παίρνει απόφαση (τεχνητή νοημοσύνη) για τη σειρά των ενεργειών που θα πραγματοποιηθούν από τους μηχανισμούς κίνησης που διαθέτει. Οι ενέργειες του έξυπνου ρομπότ αν το επιθυμούμε έχουν ορισμένες ομοιότητες με την ανθρώπινη συμπεριφορά .Στην ουσία πρόκειται για μικροαυτοοργανωμένα συστήματα που αποτελούνται από πολλά μικρότερα ημιαυτόνομα συστήματα (ρομποτάκια) τα οποία δε θα ήταν σε θέση να εκτελέσουν από μόνα τους τις εργασίες που επιτελεί το υπερσύστημα που απαρτίζουν όλα μαζί. Αυτές οι τεχνολογικές εξελίξεις ενέπνευσαν το μυθιστόρημα επιστημονικής φαντασίας με τίτλο Το Θήραμα, τελευταίο βιβλίο του Μάικλ Κράιτον, συγγραφέα μπεστ-σέλερ όπως το Τζουράσικ Παρκ. Στο βιβλίο ένα σμήνος μικροσκοπικά ρομπότ ικανά να συμπεριφέροντε σαν ένας οργανισμός εξεγείρονται και απειλούν την ανθρωπότητα. Πράγματι, εκτός από το να συνεργάζονται, τα σμήνη ρομπότ μπορούν να προγραμματιστούν και για να ανταγωνίζονται ή να επιτίθενται. Για να διερευνήσει αυτή τη δυνατότητα ο Φλορεάνο κατασκεύασε ένα σύστημα κυνηγού-θηράματος. Το ρομπότ-κυνηγός, με οξεία όραση, πρέπει να καταδιώξει το ρομπότ-θήραμα, το οποίο βλέπει μόνο σε μικρές αποστάσεις, είναι όμως ταχύτερο.
ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ:
 Τα λιλιπούτεια ρομπότ έχουν πολλά πλεονεκτήματα έναντι των ογκωδέστερων εξαδέλφων τους. Μπορούν να έρπουν μέσα σε σωληνώσεις, να επιθεωρούν κτήρια που έχουν καταρρεύσει, και να κρύβονται σε αθέατες γωνιές. 

· Μια καλά οργανωμένη ομάδα από τέτοια ρομπότ μπορεί να ανταλλάξει τις πληροφορίες που συλλέγουν οι αισθητήρες των μελών της, έτσι ώστε να περιγράψει αντικείμενα τα οποία δεν θα μπορούσαν να γίνουν εύκολα αντιληπτά από ένα και μόνο πλεονεκτικό σημείο παρατήρησης. Έχουν τη δυνατότητα να αλληλοβοηθούνται για την υπέρβαση ενός εμποδίου ή την ανάκαμψη μετά από πέσιμο.

· Ανάλογα με την περίπτωση, ο επικεφαλής της ομάδας μπορεί να αποστείλει μικρό ή μεγάλο αριθμό ρομπότ. Αν ένα ρομπότ πάψει να λειτουργεί, η αποστολή δεν αποτυγχάνει, τα υπόλοιπα μπορούν να συνεχίσουν το έργο τους. 

· Ακόμα και η μεταφορά κάμερας (ένας μικρός και συμπαγής αισθητήρας) μπορεί να καταβάλει κάποιο μικρό ρομπότ. 'Αρα, οι αισθητήρες τους, η επεξεργαστική τους ισχύς και η φυσική τους δύναμη θα πρέπει να κατανεμηθούν ανάμεσα σε αρκετά ρομπότ, τα οποία κατόπιν οφείλουν να εργαστούν σε πλήρη συμφωνία. Αυτά συμπεριφέρονται όπως μια αποικία μυρμηγκιών: αδύναμα και εύτρωτα ως μονάδες, πολύ αποτελεσματικά όμως όταν ενώσουν τις δυνάμεις τους.
ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ:
Τα ρομπότ δεν έχουν άμεση κάποια επίπτωση στο περιβάλλον. Έμμεσες επιπτώσεις, όμως, υπάρχουν

π.χ. το ότι δουλεύουν τα εργοστάσια.
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