ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΤΣΟΥΛΟΓΙΑΝΝΗ                                        Τμήμα Β3΄      25/11/09  
     Κριτήρια  που λαμβάνω σοβαρά υπόψη μου     

              Στην επιλογή των φίλων μου .

  Στη σημερινή εποχή ένα θέμα που κυριαρχεί στα μυαλά των παιδιών και των εφήβων είναι η φιλία . Θεωρείται ως ένα από τα πιο σημαντικά πράγματα που έχει ο άνθρωπος .

  Φυσικά τα παιδιά πρέπει να έχουν κοινά ενδιαφέροντα μεταξύ τους και να αλληλοβοηθιούνται . Η ζωή χωρίς φίλους δεν είναι ζωή ! Αν δεν έχεις  κάποιον που να εμπιστεύεσαι και να περνάτε καλά μαζί είναι σαν να είσαι ακοινώνητος , κλείνεσαι στον εαυτό σου και κάνεις κακό στην ψυχική σου υγεία .
  Αυτό που θα ήθελα εγώ από έναν φίλο θα ήταν να είναι απλός στην εξωτερική του εμφάνιση , αλλά περιποιημένος με καλή αίσθηση του χιούμορ . Και πάνω από όλα να είναι ανοιχτόμυαλος με πλούσιο εσωτερικό κόσμο . Να είναι καλός στο να κρατεί μυστικά και να μην διαδίδει τα διαδίδει από εδώ και από ‘ κει . Όποτε περνώ μια δύσκολη φάση στη ζωή μου , θα ήθελα να ξέρω ότι έχω ένα στήριγμα που δεν θα με εγκαταλείψει . Το να κάνει  πράγματα που δεν είναι σωστά για εκείνον, δεν θα είχα ιδιαίτερο πρόβλημα , φτάνει να μην με αναγκάζει να τα κάνω και εγώ .

   Οι υπερβολές είναι κάτι που δεν θέλω να έχει ένας φίλος . Δεν θα ήθελα να είναι λάτρης των εξ – Στριμ [ x- stream ] σπορ . Αλλά να είναι ήσυχος , να ασχολείται με τα αθλήματα και να ακούει μουσική .

   Η διασκέδαση μαζί του να είναι ευχάριστη χωρίς εξοστρακισμούς .  Το να πηγαίνουμε μαζί σινεμά το βρίσκω ευχάριστο . Γιατί θα είναι κάτι που θα αρέσει και στους δυο και στο τέλος θα έχουμε για κάτι καλό να συζητήσουμε . Επίσης τα αθλήματα και οι εξωσχολικές δραστηριότητες να είναι κοινές , ώστε να συναντιόμαστε και μετά το σχολειό . 

    Το οικογενειακό περιβάλλον παίζει σημαντικό ρολό . Ώστε οι γονείς μου να μπορούν να εγκρίνουν τον φίλο μου και να γίνουν φίλοι με τους γονείς του. Αν δουν ότι δεν είναι και τόσο κάλος για μένα , δεν θα τον αφήσω αλλά θα κρατώ μια ασφαλή απόσταση . Σε περίπτωση που διακρίνω εγώ ότι υπάρχει κάποιο πρόβλημα , τότε δεν έχω παρά να τον αφήσω , αλλά να του συμπεριφέρομαι ευγενικά .
   Άλλο ένα κριτήριο για εμένα είναι και οι άλλες του παρέες . Θα τον άφηνα να κάνει παρέα με οποίον θέλει . Αλλά να μην με εκθέτει ή να λέει πράγματα που έχω πει για τους άλλους . Και πάνω από όλα να μην με κοροϊδεύει πίσω από την πλάτη μου .

    Θα ήθελα να έχω έναν φίλο που να τον ξέρω για όλη μου τη ζωή  . Και όταν θα έχουμε γεράσει και καθόμαστε να πίνουμε τον καφέ μας ή ακόμα και να πλέκουμε . Να αφηγούμαστε πράγματα που περάσαμε μαζί και να γελάμε . 

     Και μην ξεχνάμε :

               ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΕΙΝΑΙ Ο ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ ΘΗΣΑΥΡΟΣ 

                                   ΠΟΥ ΕΧΟΥΜΕ !
                                                                  Σταυρούλα 

                                                                            Τσουλόγιαννη 

   Αυτή την έκθεση την γράψαμε την ώρα της Νεοελληνικής Γλωσσάς και ο καθηγητής μας είναι ο Κύριος Βαχαβιώλος , ο οποίος πραγματικά πίστεψε σε μένα και με έκανε να γράψω μια τόσο καλή έκθεση η οποία βγήκε η καλύτερη μέσα στο τμήμα .
    Σας ευχαριστώ για τον χρόνο που αφιερώσατε για να διαβάσετε αυτή την έκθεσή μου ! Και ένα μεγαλύτερο ευχαριστώ στον καθηγητή μου Κύριο Βαχαβιώλο . 

                                                                   3ο Γυμνάσιο Σπάρτης

                                                                               2009-2010                                                                  

