Το γιοτ που κυβερνιέται με ένα iPad!

Χρειάζονται μόλις δύο κλικ στο iPad για να κάνει μανούβρα αυτό το «τρι-μαράν». Μοναδική προϋπόθεση: ο ιδιοκτήτης του να μη βρίσκεται μακριά του περισσότερο από 50 μέτρα. Πόσο κόστισε; Μόνο 18 εκατ. ευρώ...
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Το σούπερ γιοτ που μόλις ναυπηγήθηκε ονομάζεται «Adastra» και μόνο απαρατήρητο δεν μπορεί να περάσει στη θάλασσα. Δεν είναι τόσο το μέγεθός του, που φθάνει τα 42,5 μέτρα, όσο ο εντυπωσιακός αρχιτεκτονικός σχεδιασμός του, που εκπονήθηκε από τον Τζον Σάτλγουορθ στο Σάσεξ της Βρετανίας. Μοιάζει με καταμαράν αλλά στην ουσία πρόκειται για «τρι-μαράν», καθώς μπορεί να κόβει στη μέση τα κύματα της ανοικτής θάλασσας προσφέροντας όσο το δυνατόν περισσότερη σταθερότητα. Για λογαριασμό ενός εφοπλιστή μεγιστάνα, που έχει έδρα στο Χονγκ Κονγκ, οι βρετανοί ναυπηγοί χρησιμοποίησαν γυαλί και κέβλαρ για να επενδύσουν τη γάστρα του σκάφους. Το εφοδίασαν με μία μεγάλη δεξαμενή καυσίμων, που σε συνδυασμό με την πλευστική δεινότητά του εξασφαλίζουν αυτονομία 4.000 μιλίων, απόσταση που ισοδυναμεί από το Λονδίνο μέχρι τη Νέα Υόρκη. Στους υπερπολυτελείς χώρους του μπορεί να φιλοξενηθούν εννέα επιβάτες και έξι μέλη πληρώματος.

Υψηλή ναυπηγική τέχνη
Το «Adastra» είναι προϊόν υψηλής ναυπηγικής τέχνης. Μία θεμελιώδης διαφορά που έχει από άλλα αντίστοιχα σούπερ γιοτ είναι ότι μπορεί να καθοδηγηθεί με ένα iPad από ακτίνα μέχρι 50 μέτρων. Η ναυπήγησή του διήρκεσε πέντε χρόνια και το κόστος του ξεπέρασε τα 18 εκατομμύρια ευρώ. Το μήκος του φθάνει τα 42,5 μέτρα, το πλάτος του τα 16 μέτρα και το βάρος του είναι 52 τόνοι. Οι εσωτερικοί χώροι του είναι υπερπολυτελείς και τα μπάνια του αντίστοιχα με εκείνα ενός ξενοδοχείου πέντε αστέρων. Το κεντρικό σαλόνι του προσφέρει πανοραμική θέα, ενώ στο πάνω κατάστρωμα υπάρχει και θέση πλοήγησης του σκάφους με καναπέδες σε κάθε πλευρά. Ο ιδιοκτήτης του, που είναι εφοπλιστής με έδρα το Χονγκ Κονγκ, διαθέτει επίσης δύο νησιά ανοικτά της Ινδονησίας.

Made in China
Το σαλόνι με την τραπεζαρία στο κεντρικό κατάστρωμα του σκάφους, προσφέρουν άπλετη περιμετρική θέα. Το «Adastra» έχει χαρακτηριστεί ως ένα από τα πιο συναρπαστικά γιοτ. Η κατασκευή του έγινε στην Κίνα.


Ειδική έρευνα για να γίνει πολυτελές
Το κύριο μπάνιο του σκάφους είναι υπερπολυτελές, όπως άλλωστε και το υπόλοιπο γιοτ. Συνολικά το «Adastra» μπορεί να φιλοξενήσει εννέα επιβάτες και έξι μέλη πληρώματος. Οι βρετανοί ναυπηγοί του σκάφους ανέφεραν ότι για να γίνει πολυτελές ένα τέτοιο σκάφος, με τρεις καρίνες, απαιτήθηκε επιπλέον έρευνα.

Απαράμιλλο στυλ
Το Adastra μπορεί να μην έχει πισίνες, κομμωτήριο, ελικοδρόμιο και ακτίνες λέιζερ για να τυφλώνει τους παπαράτσι, όπως συμβαίνει με τη θαλαμηγό Eclipse του Ρόμαν Αμπραμόβιτς, διαθέτει όμως απαράμιλλο στυλ και σχεδιασμό.

Καναπέδες και υπαίθριο μπαρ
Εκτός από το iPad, το σκάφος μπορεί να πλοηγηθεί και από το ανώτερο κατάστρωμά του. Στο πίσω μέρος υπάρχει εκτός από τους καναπέδες σε κάθε πλευρά και υπαίθριο μπαρ. Εχει τόση αυτονομία ώστε να μπορεί να φθάσει χωρίς ανεφοδιασμό από τη Βρετανία στην Αμερική.
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